
 
Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:       
AVS 251/10 V Praze dne 18. března 2010 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 24 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

 k  
návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 49/1997 Sb., o civilním letectví a  
o změně a dopln ění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání 

(živnostenský zákon), ve zn ění pozd ějších p ředpis ů  

______________________________________________________________________

I.  

Cíl návrhu 
Cílem předloženého návrhu je transponovat do vnitrostátního právního řádu 

směrnici Evropského parlamentu a Rady 2009/12/ES ze dne 11. března 2009 
o letištních poplatcích. Návrh zpracovalo Ministerstvo dopravy. 

Hlavním cílem směrnice 2009/12/ES je zřídit společný rámec upravující podstatné 
vlastnosti cen za užívání letišť členských států Evropské Unie a způsob jejich 
stanovování, a to s přihlédnutím k politice v oblasti letištních poplatků, přijaté Radou 
Mezinárodní organizace pro civilní letectví (ICAO) v roce 2004, jež mimo jiné formuluje 
zásadu odvození cen za užívání letiště od nákladů, zásadu zákazu diskriminace 
a zásadu nezávislého mechanismu hospodářské regulace letišť. Směrnice 2009/12/ES 
přichází na úrovni Evropské Unie s komplexní úpravou zásad pro stanovení ceny za 
užívání letiště (za činnosti a vybavení poskytovaná provozovatelem letiště jeho 
uživatelům).  

II.  
Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Struktura Závěrečné zprávy z hodnocení dopadů regulace je shodná s obsahem 
malé RIA a je zpracována v souladu s požadavky metodiky Obecné zásady pro 
hodnocení dopadů regulace (RIA), která byla schválena usnesením vlády č. 877/2007 
dne 13. srpna 2007.  

III.  
Způsob projednávání návrhu 

Materiál prošel připomínkovým řízením, které bylo ukončeno 3. března 2010. 
Z hlediska hodnocení dopadů regulace uplatnilo zásadní připomínku Ministerstvo 
financí, kterou upozornilo na chybné a neúplné zhodnocení současné právní úpravy ve 
vztahu k problematice projednávání ceny za užívání letiště. Zásadní připomínka byla 
zčásti akceptována a vysvětlena. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části 
V. materiálu. Materiál je předkládán vládě z hlediska RIA bez rozporů. 

IV.  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Žádné návrhy na doplnění nebo přepracování předloženého materiálu se 
nenavrhují. 



V.  
Závěr 

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 

 


